

ОТЗЫВ

об автореферате диссертационного исследования

Онорина Дмитрия Евгеньевича

**«Обучение иностранному языку взрослых с использованием социальной сети на основе формирования учебной самостоятельности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования)**

В диссертационном исследовании Онорина Д.Е. ставится и решается важная методическая задача, обращенная на достижение отлично нового уровня учебной самостоятельности взрослыми в процессе изучения иностранного языка при помощи социальной сети. Данное исследование является законченным теоретико-практическим обоснованием методики обучения иностранному языку взрослых с использованием социальной сети на основе формирования учебной самостоятельности в системе дополнительного образования.

При том, что многие ученые в настоящее время обращаются к проблемам самообучения, самостоятельности, организации самостоятельной работы, остается малоизученной проблема обучения взрослого человека иностранному языку на основе формирования самостоятельности. Автор указывает на важность создания лингвообразовательной среды на базе сообщества в социальной сети Facebook и её обогащения за счёт включения других информационных средств обучения.

Предмет и объект исследования представляются актуальными. Автореферат четко структурирован и дает полное понимание о проведенном исследовании во всех аспектах. Теоретико-практическая значимость исследования не вызывает сомнения и заключается в уточнении понятия «самостоятельности взрослых при овладении иностранным языком», разработке вариативной методики обучения иностранному языку взрослых с использованием социальной сети на основе формирования самостоятельности.

Представленные в автореферате результаты проведенного методического эксперимента подтверждают гипотезу исследования и свидетельствуют об эффективности представленной автором методики обучения иностранному языку взрослых с использованием социальной сети на основе формирования учебной самостоятельности.

Исходя из содержания автореферата, исследовательская работа Дмитрия Евгеньевича включает в себя конкретизацию подходов и принципов, апробацию разработанных комплексов упражнений, детальное описание уровней самостоятельности взрослых и критериев их сформированности. Автор применяет широкий ряд методов научного исследования.

Тем не менее, представляется, что текст автореферата был бы более полным, если бы он содержал точные методические рекомендации для преподавателя по организации самостоятельной работы взрослых при работе с социальной сетью Facebook и иными инструментами сети Интернет.

В итоге, на основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Онорина Дмитрия Евгеньевича «Обучение иностранному языку взрослых с использованием социальной сети на основе формирования учебной самостоятельности» отвечает требованиям пп. 9 - 14 Положения о присуждении научных степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. No. 842), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки; уровень профессионального образования).

Доктор педагогических наук (13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки)), доцент, профессор кафедры лингвистического образования Института управления в экономических, экологических и социальных системах Инженерно-технологической академии Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Южный федеральный университет».

Светлана Размиковна Балуйан

Адрес: 347928, Таганрог, ГСП-17-А, пер. Некрасовский, 44
Тел. +79034340843
e-mail: sbaluian@gmail.com

25 сентября 2018 г.

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Личную подпись Балуйан С.А.

ЗАВЕРЯЮ:

Специалист по работе с персоналом
1 категории Семилетова С.В.

